



蜀山泵站枢纽工程正加紧施工冲刺和安装、调试

# 历史首次! 通过引江济淮菜巢线实施“引江济巢”

星报讯(记者 秦缘/文 星级记者 黄洋洋/图)日前,记者从合肥市水务局获悉,自10月22日开始,引江济淮枞阳枢纽开启2台机组(流量60m³/s)抽引长江水,经庐江枢纽、白山节制枢纽为巢湖、兆河、西河补充抗旱水源,这是历史上首次通过引江济淮菜巢线实施“引江济巢”,将为环巢湖地区城乡供水和内河航运提供新的保障。同时,引江济淮项目工程沿线八大枢纽中派河口泵站、蜀山泵站已成功试机。7座船闸主体工程土建已基本完工,正在进行金属结构安装调试。目前,相关部门正在编制引江济淮工程试通水试通航方案,为年底的试通水试通航做好准备。

## 枞阳站将替代凤凰颈站实施抗旱引调水

枞阳枢纽是菜子湖线引江入口控制性枢纽工程,承担了引水、排洪、通航和水生态修复等功能,主要由船闸、泵站、节制闸、过鱼设施、跨渠交通桥等建筑物组成,在整个引江济淮工程中,枞阳引江枢纽技术条件最复杂、防洪风险最大、单项工程投资最多。目前该枢纽已完工,并于10月上旬实现菜巢线庐江段顺利通水,为年底实现试通水试通航打下基础。

今年汛期(5~9月)以来,合肥市降雨总量242.0mm,较常年同期偏少6成,同时受持续高温影响,旱情发展迅速。为保障周边城乡供水,合肥市决定超前调度实施“引江济巢”。数据显示,自7月8日至10月12日,凤凰颈站累计为合肥市提引长江水8

亿方左右,将巢湖水位始终保持在8.5米以上,环巢湖地区农业灌溉、城乡供水、内河航运基本未受影响。今年汛后,这个巢湖流域主要的抗旱取水口—凤凰颈排灌站正在进行拆除重建,建设工期跨越2023、2024年,目前正填筑围堰。在工程建设期间,引江济淮枞阳站届时将替代凤凰颈站实施抗旱引调水,为巢湖、西河及兆河沿线地区生活生产水源提供保障。

## 引江济淮两大枢纽进入试运行

位于肥西县严店乡莲花村的派河口泵站,作为引江济淮工程八大枢纽率先开工的泵站,已经具备运行条件,时刻待命通水。

蜀山枢纽是引江济淮工程三级提水泵站枢纽,其中,蜀山泵站是亚洲装机、流量最大的混流式泵站。据介绍,蜀山船闸设计为双线Ⅱ级船闸,可通行2000吨级船舶,年设计单向通行能力5660万吨,目前蜀山枢纽正加紧施工冲刺和安装、调试。

截至2022年9月底,引江济淮工程累计完成投资787亿元,占总投资的90.47%。目前,八大枢纽中派河口泵站、蜀山泵站已成功试机,引江济淮工程建设进度总体可控。全线130座桥梁,已通车70座;水运部分7座船闸主体工程土建已基本完工,正在进行机电设备调试,航道部分仅剩小港航道和部分占压段,主体工程基本完成,其他各项工程进入收尾阶段,预计11月中旬进行无水调试。

# 合肥市2023年高考报名方式和时间有调整

星报讯(记者 祁琳)10月25日,记者从合肥市教育考试院获悉,由于近期合肥市疫情防控的形势较为严峻,合肥市2023年高考报名方式和时间有调整。普通文理科、体育类、少年班报名工作推迟。除艺术类以外的其他科类(含外地市考生委托报名)高考报名工作推后进行,具体报名时间另行通知,考生可关注合肥招生考试网(<http://www.hfzk.net.cn/>)获取后续信息。

艺术类考生报名工作正常进行。报名时间为2022年10月26~30日。一是封闭管理或因疫情影响无法到达报名点的艺术类考生,暂定10月29~30号到对应的高考报名点报名。二是届时如果考生因为封闭管理而无法离开小区,考生或家长应向所在学校或社区报告,申请参加高考报名,教育部门将对接有关部门,通过闭环管理,在确保安全的前提下为这些考生做好报名服务。三是报名点学校应结合疫情防控要求,艺术类考生返校报名时,学校要分时段分批安排,保持二米线,做到不聚集;要在校门口附近设置报名场所,做到与校内人员不交叉;要及时进行场所消毒,加强个人防护,做到防疫无漏点;要查验报名人的身份,只允许考生进入报名点,做到严把校门关。

针对外地市艺术类考生委托报名。根据省教育

招生考试院统一安排,在严格落实省、市有关报名政策的基础上,针对确因疫情影响无法按时返回户籍或学籍所在市(县、区)(即属地)报名的省内艺术类考生,经本人申请,可以委托实际就读地或常住地(所在地)招生考试机构代为履行报名手续。委托报名的艺术类考生在归属地编排考场,安排参加高考统一考试。

目前人在合肥市的外地市艺术类考生向所属的学校、高考复读班、艺考培训机构等单位进行报备,相关单位根据所在的行政区域(合肥市区、长丰县、肥东县、肥西县、庐江县、巢湖市)向对应的招生考试机构办理集体申请手续,招生考试机构根据实际情况安排报名工作。

合肥市教育考试院设立专门的代为办理高考报名的报名点,为不在学校、高考复读班、艺考培训机构等单位就读的外地市艺术类考生分时段提供就地代为办理高考报名服务,就地代为办理高考报名点安排如下:10月26~28日,在合肥六中南校区(长江路397号 电话:62858216)和合肥二中(曙光路60号 电话:63651994);10月29~30日,在合肥龙翔高复学校(阜阳北路与耀远路交叉口西南角 电话:66039688)。

## 餐饮文化季、绿水青山运动会…… 安徽秋季系列精品活动 邀您体验

星报讯(记者 张贤良)日前,记者了解到,为促进居民消费持续恢复,我省陆续推出秋季促消费系列精品活动,包含新能源汽车下乡活动、第五届安徽餐饮文化季、“品质餐饮·微动消费”2022年合肥市餐饮消费季、第九届安徽文化惠民消费季、长三角绿水青山运动会等活动。

其中,新能源汽车下乡活动从9月份开始持续到今年年底,省经济和信息化厅等四部门将在合肥、芜湖、淮北、安庆、六安等五市陆续开展专场活动,推出一系列优惠政策,在购置补助、停车费减免、厂家让利、优先通行等方面推动新能源汽车下乡,引导城乡居民绿色出行。

省商务厅在9月至10月组织16市品牌餐饮店、各大美食街区开展以“创新餐饮,促进消费”为主题的安徽餐饮文化季活动,包含论坛峰会、非遗展示、厨艺竞赛三大板块,活动将持续60天;“品质餐饮·微动消费”2022年合肥市餐饮消费季将在11月至12月举办,线上联合商家推出特色1元菜、上线团购套餐、配合主播直播优惠促销,线下企业举办美食品鉴、“新徽菜名厨”名菜获奖作品推介等。

省体育局启动长三角绿水青山运动会,围绕“乐享绿水青山”主题,设置歙县公开水域游泳赛、黄山太平湖动力板巡回赛、桨动新安长三角水上运动会、画里乡村骑行赛、第三届黄山越野跑锦标赛、齐云山霞客古道徒步赛等6类项目,着力打造长三角地区赛事活动品牌,挖掘体育消费潜力。

此外,省文化和旅游厅已于7月份启动举办第九届安徽文化惠民消费季活动,包含“安徽人游安徽”“皖美好味道·百县名小吃”等主题活动,对城乡居民开展看书、看报、看演出、看电视、看电影、游览景区街区等消费活动予以补贴,10月起还将持续开展“喜迎二十大”全省优秀原创剧目展演、第九届安徽婚庆摄影惠民季活动等。

## 安徽至欧盟 首条定期货运航线开通

星报讯(记者 祝亮)10月24日下午,90吨货物经海关监管放行后,搭载货机从合肥新桥国际机场飞往荷兰阿姆斯特丹,标志着“合肥-阿姆斯特丹”国际货运航线正式开通。该航线是合肥航空口岸今年开通的第2条国际货运航线,也是安徽省至欧盟的首条固定货运航线。

据悉,新开通的“合肥-阿姆斯特丹”国际定期货运航线,将更好地帮助解决跨境电商企业出口需求,减少企业物流成本、提升周转时效,进一步保障重点企业进口供应链稳定,推动创新产业高质量发展。